

《新聞周刊》叫停印刷版 移師互聯網

有80年歷史的美國《新聞周刊》(見圖)昨宣布,為節省成本及因應互聯網對印刷及發行帶來的挑戰,將於12月31日發行最後一期印刷版,並於明年初全面改為網上版;另為精簡營運架構,將進行裁員,但未有透露人數。

主編布朗稱,新的網上版將改名為《全球新聞周刊》,只有一個全球獨立版本,讀者需付費訂閱,部分內容可在旗下《Daily Beast》新聞網站瀏覽,重申並非

向《新聞周刊》說再見,只是把它轉型。

其總裁迪勒7月曾透露,周刊的命運取決於發行量,加上印刷成本過高,儘管周刊深受全球讀者歡迎,在現今互聯網當道的時代,維持發行印刷版不易,故外界認為有關決定屬意料之內。

英國《金融時報》認為,周刊放棄印刷版,顯示它已無法重回「光輝歲月」。布朗坦承,只有擁抱數碼化世

界,周刊才得以保命。

連年虧損 銷量大減

消息指,《新聞周刊》盈利及銷量每況愈下。2009年及2010年分別錄得2,800萬美元(約2.17億港元)及2,000萬美元(約1.55億港元)虧損;今年上半年銷量僅150萬,遠遜2007年同期的310萬。■美聯社/路透社/法新社/英國《金融時報》



留美學生購千磅炸彈 FBI臥底破聖戰陰謀

孟國青年謀炸銀行殺奧巴馬



■納菲斯事發前矢言要殉道或成功恐襲才罷休。法新社

據報,納菲斯為大學生,攻讀網絡保安,今年1月轉到美國東南密蘇里州立大學就讀,憑學生簽證入境後,卻轉到紐約定居。FBI表示,納菲斯一開始已有發動「聖戰」的意圖,抵美後招募同伴發動襲擊,兩名臥底探員乘機加入成為「幫兇」。

曾盯上紐交所 探員提供假炸彈

納菲斯從「基地」阿拉伯半島分支(AQAP)發行的雜誌學會炸彈製造方法,他聲稱「聖戰」念頭是受已故「基地」領袖奧拉基(右中圖)啟發,並坦承曾將紐約證券交易所列為襲擊目標,但最終選擇聯邦儲備銀行,認為這是打擊美國的最佳方案。

案發當日,納菲斯在一個倉庫利用臥底探員提供的虛假爆炸物製成炸彈後,把載有炸彈的小型貨車駛至銀行外停下。他與臥底探員其後前往附近的千禧酒店,在房間內錄下犯罪聲明,稱要「重創美國經濟」,堅持「獲得勝利或殉道前都不會停下」,又以「親愛的」形容「基地」前領袖拉登。

家境富裕 父為銀行副總裁

納菲斯其後多番嘗試引爆炸彈未果,最終被FBI和紐約市警逮捕。他昨日在紐約布魯克林聯邦法院提堂,被控企圖使用大殺傷力武器,以及向「基地」提供物資援助,不准保釋,一旦罪成可被判終身監禁。檢察官指出,有消息稱納菲斯與「基地」有聯繫,但未有證據顯示他曾接受「基地」訓練或指導。

當局表示,納菲斯一直遭嚴密監控,強調此次事件沒對公眾構成威脅,FBI和紐約市警昨日到其住所搜證。納菲斯在孟加拉首都達卡的家人對事件感震驚,形容納菲斯是虔誠穆斯林,未曾表現過任何偏激行為。報道稱,納菲斯一家居於達卡的高尚住宅區,父親為孟加拉國民銀行副總裁。■法新社/美聯社/《每日郵報》



■納菲斯被捕後,銀行外加強保安。法新社



■FBI到納菲爾家中取走證物。美聯社

美國紐約再現恐襲驚魂!21歲孟加拉男子納菲斯前日企圖以重達1,000磅汽車炸彈,炸毀紐約聯邦儲備銀行(左圖),幸而炸彈是聯邦調查局(FBI)臥底提供的「假貨」未能得逞,他當場被捕。納菲斯自稱受恐怖組織「基地」啟發,揚言要發動聖戰「摧毀美國」,有消息更指總統奧巴馬亦是其施襲目標之一。

NatGeo疑為奧巴馬拉票 播殺拉登片接恐嚇

美國收費電視國家地理頻道(NatGeo)下月4日將播放電影《海豹突擊隊第六分隊:擊殺拉登》,講述去年5月美軍如何擊殺「基地」前領袖拉登,惹來多個穆斯林激進組織連番恐嚇,NatGeo已加強其華盛頓總部的保安。由於播放日期為美國大選前兩天,外界質疑是有意為總統奧巴馬助選。

輿論指出,擊殺拉登被視為奧巴馬最重要外交政績之一,影片發行商溫斯坦又是公認的奧巴馬支持者,有政治網站更直斥此舉等同為奧巴馬「賣兩小時競選廣告」,但NatGeo行政總裁萊爾否認當中有政治意圖。

此外,美國以針對伊朗核計劃為由,宣布與以色列今月底舉行有史以來最大規模聯合軍演,為期三周,亦被輿論質疑是助奧巴馬討好太裔選民。■路透社/《每日郵報》/《紐約郵報》

二辯「加時戰」 奧羅續秣女選民

美國總統奧巴馬和共和黨總統候選人羅姆尼周二辯論時,曾就女性醫療和就業問題多次交鋒,二人前日上演辯論「加時戰」,在各自競選活動中繼續聚焦女選民。

曾任麻省州長的羅姆尼在辯論中揚言,組織州內閣時曾不滿只有男閣員的考慮名單,遂積極尋求合資格的女閣員,並獲得「充滿女性的資料夾」。此言論在網絡迅速竄紅,以此為名的facebook專頁至今已獲逾34萬人「讚好」。奧巴馬前日拉票時揶揄:「我們毋須收集大堆資料夾,也能找到有資歷、能力和拚勁的年輕女性。」

羅姆尼則斥責奧巴馬上任後令貧窮女性人數增加360萬,又推出競選廣告宣稱並非完全反對墮胎,呼籲選民投票時應優先考慮經濟議題。

奧巴馬大選日家鄉集會
奧營宣布,大選當晚將在奧巴馬家鄉芝加哥一個展覽中心舉行集會,但規模將不及4年前的集會。■法新社/路透社/美聯社/《紐約時報》

奧巴馬大選日家鄉集會
奧營宣布,大選當晚將在奧巴馬家鄉芝加哥一個展覽中心舉行集會,但規模將不及4年前的集會。■法新社/路透社/美聯社/《紐約時報》

PIMCO:倘列中國操控匯率 破壞環球市場

太平洋投資管理公司(PIMCO)行政總裁埃里安警告,如美國共和黨總統候選人羅姆尼入主白宮後,把中國列為「匯率操控國」,將對全球市場造成「破壞性衝擊」。

埃里安接受彭博通訊社訪問時指出:「倘說中國至今尚未承擔更多社會責任,這是合理

的,因中國政府相信本土責任先於全球責任,另我們應銘記,對中國來說,她面對的是一個由西方主導的世界經濟。」他分析稱,中國對美國而言,是聯儲局以外的第二大債主,故不能貿然行動,應「慢慢來」,但他認為中國會反駁這並非一個公平競爭的環境。■彭博通訊社

俄巨資建衛星群 北極資源戰升溫

俄羅斯《消息報》前日報道,俄國聯邦航天署將花費巨資,在北極上空建設衛星群,專門監視該地區,項目第一階段計劃於2015年完成。專家認為,此舉具明顯政治色彩,或加劇北極資源之爭。

用於電訊及監測氣候

據報,航天署已與當地知名航天企業沃奇金科研生產聯合體簽署合同,斥資53億盧布(約1.34億港元),研製「北極」多功能航天系統的第一批組件——「北極-

M」水文氣象和氣候監測系統。該系統由兩顆在高橢圓軌道運行的衛星組成,可用於冰情監測、電訊電視服務等。

除「北極-M」外,「北極」系統的組件還包括「北極-R」及「北極-MS」。「北極-R」是由兩顆衛星組成的冰情及生態監視系統,「北極-MS」則是有4顆衛星的移動通訊和電視廣播系統。航天署已就生產此兩套組件與企業達成合作意向,研製工作料於2015年前開始。■新華社

李明博突訪延坪島



■李明博探訪駐島軍人。法新社

韓國延坪島炮擊事件發生近2周年之際,總統李明博昨突然登島,是1948年來首位到訪的韓國總統。他表明在實現統一前,必誓死保衛黃海上的北方限界線,又視察部隊觀測所、反炮兵定位雷達、安全教育館和避難設施,並與軍人共晉午餐,聲言軍隊守

住北方限界線才能維持和平、遏制挑釁,對韓朝雙方均有利。

月底「護國演習」 逾500美軍參與

韓國國防部宣布,本月25日至下月2日將舉行陸海空三軍聯合「護國演習」,範圍覆蓋韓國全境。據悉,演習內容包括海軍陸戰隊進行聯合登陸訓練、軍團級作戰計劃、聯合防空和攻擊編隊飛行訓練、首都地區聯合防衛訓練等。報道稱,演習兵力規模龐大,包括約24萬海陸空三軍、海軍陸戰隊及警員,以及500多名美軍,空軍飛機將出動逾700次,海軍亦會動員60多艘艦艇。■韓聯社/新華社/法新社

Adidas印尼鞋廠爆騷亂

印尼一家運動鞋廠昨日發生騷亂,逾1,300名月前被裁的工人要求廠方重新聘用,其間被在場保安噴射污水驅趕,雙方爆發衝突。該廠負責為Adidas及Mizuno生產運動用品,Adidas曾勒令廠方改善工人待遇,但廠方並無理會,事件令外界再度關注當地普

遍工資過低的情況。事發工廠位於首都雅加達以西40公里的唐格朗,廠內工人曾於7月追討欠薪,但遭解僱。Adidas曾要求廠方重新聘用並向工人支付欠薪,否則不會發出新訂單。■法新社

twitter封新納粹帳戶

微博twitter上月25日應德國警方要求,封鎖當地一個非法新納粹組織的帳戶「hannovericker」,是首次在某國禁止用戶使用服務。該組織涉嫌激發種族仇恨、成立犯罪組織,並向土耳其裔社會事務部長厄茲

坎發恐嚇片,警方早前已向約20名成員展開調查。twitter發言人稱,公司有「國家保留內容」政策,在維護言論自由的同時,亦要尊重各國法律。該帳戶被封鎖後,再無顯示新訊息。■法新社